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مقدمة

يحتوي هذا الكتيب مجموعة من اأوراق العمل تت�ضمن فقرات يعالج كل منها 
ا مختلفًا، وكل من هذه المفاهيم مرتبط بدر�س محدد في كتاب الطالب.  مفهومًا ريا�ضيًّ
ب�ضلا�ضة ويُ�ضر،  الحالي  التعلم  الطلبة على متابعة  الفقرات لم�ضاعدة  اأُعِدّت هذه 
باأنّ  الحالي علمًا  للتعلم  اأ�ضا�ضًا  تعدّ  التي  الب�ضيطة  الريا�ضية  المفاهيم  تعالج  فهي 

الطلبة در�ضوها في �ضفوف بعيدة زمنيًّا عن ال�ضف الحالي.

»اأ�ضتعدّ لدرا�ضة  م�ضابهة ل�ضفحات  الكتيب بطريقة  العمل في هذا  اأوراق  بُنِيَت   
البنية  هذه  اإن  اإذ  والطلبة  المعلمات  المعلمين/  من  كل  على  ت�ضهيلًا  الوحدة«؛ 

ماألوفة لهم.

الفقرات  ح�ضة  كل  في  الداعمة  العمل  اأوراق  من  المعلمة  المعلم/  يحدد 
الطلبة  اإلى  القادمة، ويطلب  الح�ضة  الدر�س في  نتاجات  �ضيقدم من  المرتبطة بما 
وتحديد  الطلبة  تقييم  لغايات  ا  ت�ضخي�ضيًّ اختبارًا  بو�ضفه  ا،  منزليًّ واجبًا  حلها  جميعًا 

م�ضتوياتهم واحتياجاتهم.

ينتقل  حولها  الراجعة  التغذية  وتلقي  الداعمة  العمل  اأوراق  مناق�ضة  بعد 
اإلى الفقرات المرتبطة بما �ضيقدم من نتاجات الدر�س في الح�ضة الحالية  الطلبة 
الغرفة  التمارين، ويحلونها داخل  الوحدة« من كتاب  »اأ�ضتعدّ لدرا�ضة  في �ضفحات 

ال�ضفية ب�ضورة فردية، م�ضتر�ضدين بالأأمثلة المحلولة.

المركز الوطني لتطوير المناهج
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لا اَ بُسانّ َُ َُ ت طا هُتاقّبا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
لًًا، وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الإجابةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

رْسُ 1( تهُقِّسُسُةِ )الدَّ مُفُهوما

أَكْتُبُ في أَبْسَطِ صورَةٍ:

 1 نسِْبَةَ كُراتِ الْقَدَمِ إلِى جَميعِ الْكُراتِ.

 2 نسِْبَةَ كُراتِ التِّنسِِ إلِى جَميعِ الْكُراتِ.

اعْتمِادًا عَلى النَّموذَجِ الْمُجاوِرِ، أَكْتُبُ في أَبْسَطِ صورَةٍ:

وائِرِ.  3 نسِْبَةَ الْمُرَبَّعاتِ إلِى الدَّ

 4 نسِْبَةَ الْمُثَلَّثاتِ إلِى الْمُرَبَّعاتِ.

 5 نسِْبَةَ الْمُثَلَّثاتِ إلِى الْْأشَْكالِ الْخُماسِيَّةِ.

وائِرِ إلِى الْمُثَلَّثاتِ إلِى الْمُرَبَّعاتِ.  6 نسِْبَةَ الدَّ

وائرِِ كْلِ الْمُجاوِرِ، أَكْتُبُ في أَبْسَطِ صورَةٍ نسِْبَةَ الدَّ مِثالٌ:  اعْتمِادًا عَلى الشَّ
إلِى الْمُرَبَّعاتِ.

توجَدُ دائِرَتانِ وَسِتَّةُ مُرَبَّعاتٍ.

ؤالِ بَدْءًا مِنَ الْيَسارِ. يَّتَيْنِ حَسَبَ تَرْتيبِ وُرودِهِما في نَصِّ السُّ 1الْخُـطْــوَةُ أَكْتُبُ النِّسْبَةَ بَيْنَ الْكَمِّ

2 : 6         :  

طُ طَرَفَيِ النِّسْبَةِ باِلْقِسْمَةِ عَلى الْعامِلِ الْمُشْتَرَكِ الْْأكَْبَرِ بَيْنهَُما الَّذي هُوَ 2 2الْخُـطْــوَةُ أُبَسِّ

   : 
   : 

2 : 6

1 : 3
÷2 ÷2
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لا اَ بُسانّ َُ َُ ت طا هُتاقّبا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
رْسُ 1( سورِتفيتأُبُسُطِتصورُةٍ )الدَّ كا ُُ ته كِتّبُةا

 7 أَصِلُ في ما يَأْتي بخَِطٍّ بَيْنَ الْكَسْرِ وَبَيْنَ أَبْسَطِ صورَةٍ لَهُ:

27

36

1

2

30

75

4

5

56

80

1

4

12

48

7

10

48

96

2

5

36

45

3

4

أَكْتُبُ كُلَّ كَسْرٍ مِمّا يَأْتي في أَبْسَطِ صورَةٍ:

8   15
25

 = 15 ÷ 5
25 ÷ 5

 = 3
5

9   9
36

 =  = 

10   45
60

 =  = 
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لا اَ بُسانّ َُ َُ ت طا هُتاقّبا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
11   24

60
 =  = 

12   49
70

 =  = 

6 في أَبْسَطِ صورَةٍ.
9

مِثالٌ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ 

6
9

 = 
6 ÷    3

9 ÷    3
 = 2

3

2
3

6 هُوَ الْكَسْرُ 
9

إذَِنْ، أَبْسَطُ صورَةٍ للِْكَسْرِ   

را ذُكا َُ راأُ ذُكا َُ أُ

أَبْسَــطِ صورَةٍ  الْعَدَدُ في  يكونُ 
عِندَْما يَكونُ الْعَدَدُ الْوَحيدُ الَّذي 
الْبَسْــطِ  مِنَ  يُمْكِنُ قِسْــمَةُ كُلٍّ 

وَالْمَقامِ عَلَيْهِ هُوَ 1

رْسُ 2( نِسُمُةِ )الدَّ ُُ ته َِ رُبِتأُ عُبًىتبِّبُتِعُمّلِتهُضا كُسُرٍتما ُِ كّفِئٍت تكُسُرٍتما إيجّدا

رْبِ: أَكْتُبُ 3 كُسورٍ مُكافئَِةٍ لكُِلِّ كَسْرٍ مُعْطًى باِسْتعِْمالِ الضَّ

13  4
9

      14  3
11

     15  5
8

أَكْتُبُ الْكُسورَ الْْآتيَِةَ في أَبْسَطِ صورَةٍ:

16  12
36

       17  15
25
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لا اَ بُسانّ َُ َُ ت طا هُتاقّبا
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55
مِثالٌ:

رْبِ: 3 باِسْتعِْمالِ الضَّ
5

أَجِدُ كَسْرَيْنِ مُكافئَِيْنِ للِْكَسْرِ  )a

3
5

 = 3 ×  2
5 ×  2

 =  6
10

 
أَضْرِبُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ في الْعَدَدِ 2

3
5

 = 3 ×  3
5 ×  3

 =  9
15

 
أَضْرِبُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ في الْعَدَدِ 3

3
5

 = 6
10

 = 9
15

أَيْ إنَِّ   

8  أَحَدُهُما في أَبْسَطِ صورَةٍ.
24

أَكْتُبُ كَسْرَيْنِ مُكافئَِيْنِ للِْكَسْرِ ِ  )b

أَقْسِمُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 2
 8
24

  =  8  ÷   2

24÷   2
 = 4

12

أَقْسِمُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 2
 =  4  ÷   2

12÷   2
 = 2

6

أَقْسِمُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 2
 =  2  ÷   2

6  ÷   2
 = 1

3

8
24

 = 4
12

 = 1
3

أَيْ إنَِّ   

را ذُكا َُ راأُ ذُكا َُ أُ

أَبْسَــطُ صورَةٍ للِْكَسْــرِ 
هِيَ واحِدَةٌ مِنَ الْكُسورِ 

الْمُكافئَِةِ لَهُ.
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لا اَ بُسانّ َُ َُ ت طا هُتاقّبا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
رْسُ 3(  )الدَّ سُتُوىتهلُْإِحُدهثِيِّ ما ُُ تهُقِّنّطِتفيته مُثالا َُ

بْعَ الَّذي تَقَعُ فيهِ، أَوِ الْمِحْوَرَ الَّذي تَقَعُ عَلَيْهِ: دُ الرُّ ، ثُمَّ أُحَدِّ حْداثيِِّ أُعَيِّنُ كُلَّ نُقْطَةٍ مِمّا يَأْتي في الْمُسْتَوى الْإِ

18  (-6, -6)   19  (0, -2)

20  (3, -2)   21  (4, 0)

22  (-4, 5)   23  (1, -1)

بْعَ الَّذي تَقَعُ فيهِ، أَوِ الْمِحْوَرَ الَّذي تَقَعُ عَلَيْهِ: دُ الرُّ ، ثُمَّ أُحَدِّ حْداثيِِّ مِثالٌ: أُعَيِّنُ كُلَّ نُقْطَةٍ مِمّا يَأْتي في الْمُسْتَوى الْإِ

a) )4, -3)

كُ مِنْ نُقْطَةِ الْْأصَْلِ 4 وَحَداتٍ أُفُقِيًّا إلِى الْيَمينِ،   أَتَحَرَّ
ثُمَّ 3 وَحَداتٍ رَأْسِيًّا إلِى الْْأسَْفَلِ، ثُمَّ أَرْسُمُ نُقْطَةً.

بْعِ الرّابعِِ. أُلاحِظُ أَنَّ النُّقْطَةَ تَقَعُ في الرُّ

b) )-5, 0)

كُ مِنْ نُقْطَةِ الْْأصَْلِ 5 وَحَداتٍ أُفُقِيًّا إلِى الْيَسارِ،   أَتَحَرَّ
ثُمَّ 0 وَحْدَةٍ رَأْسِيًّا، ثُمَّ أَرْسُمُ نُقْطَةً.

.x ِأُلاحِظُ أَنَّ النُّقْطَةَ تَقَعُ عَلى الْمِحْوَر

x

y

-1-1
-2
-3
-4

10

1
2
3
4
5

2 3 4 5-2-3-4-5

-5
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لا اَ بُسانّ َُ َُ ت طا هُتاقّبا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

55
رْسُ 7( وُحُدُةِتمِنُتعُدُدٍ )الدَّ ُُ تقامُةِتكُسُرِته إيجّدا

1 عَدَدِ الْكُراتِ.
4

1 عَدَدِ الْكُراتِ.     25 أَجِدُ 
2

 24 أَجِدُ 

  

  

 26 أَجِدُ في ما يَأْتي قيمَةَ كَسْرِ الْوَحْدَةِ مِنْ عَدَدِ أَقْلًّامِ التَّلْوينِ الْمُعْطى:

عَدَدُ أَقْلامِ التَّلْوينِ كَسْرُ الْوَحْدَةِ الْمَطْلوبُ جُمْلَةُ الْقِسْمَةِ الْإِجابَةُ

30
1
2 30 ÷ 2 15

52
1
4

32
1
8

60
1
3

1 مِنْ 32
8

مِثالٌ: أَجِدُ 

1 مِنْ 32 أَقْسِمُ 32 عَلى 8
8

لِْأجَِدَ   

32 ÷ 8 = 4

1 مِنْ 32 يُساوي 4
8

إذَِنْ،   را  ذُكا َُ راأُ ذُكا َُ أُ

كَسْرُ الوَحْدَةٍ هُوَ جُزْءٌ مِنْ عَدَدِ أَجْزاءِ الْكُلِّ الْمُتَطابقَِةِ.
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55
رْسُ 7(  )الدَّ عّدِياةا ُُ ته سورا كا ُُ ه َُ ت مِئُوِياةا ُُ ته هُقِّسُسُةا

ةَ الَّتي تُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعادِيَّ وَالنِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ

27    28     29  

  =  %    =  %   =  %

30    31     32  

  =  %    =  %   =  %
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55
ةِ الْْآتيَِةِ عَلى صورَةِ كَسْرٍ عادِيٍّ في أَبْسَطِ صورَةٍ: أَكْتُبُ كُلاًّ مِنَ النِّسَبِ الْمِئَوِيَّ

33  30%       34  45%

35  24%       36  58%

ةِ الْْآتيَِةِ عَلى صورَةِ كَسْرٍ عادِيٍّ في أَبْسَطِ صورَةٍ: مِثالٌ: أَكْتُبُ كُلاًّ مِنَ النِّسَبِ الْمِئَوِيَّ

a) 55%

 55% = 55
100

ةَ عَلى صورَةِ كَسْرٍ عادِيٍّ أَكْتُبُ النِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ

 = 55 ÷ 5
100 ÷ 5

طُ الْكَسْرَ بقِِسْمَةِ بَسْطِهِ وَمَقامِهِ عَلى  أُبَسِّ

الْعامِلِ الْمُشْتَرَكِ الْْأكَْبَرِ بَيْنهَُما )5(

  = 11
20

b) 6%

 6% = 6
100

ةَ إلِى كَسْرٍ عادِيٍّ لُ النِّسْبَةَ الْمِئَوِيَّ أُحَوِّ

 = 6 ÷ 2
100 ÷ 2

طُ الْكَسْرَ بقِِسْمَةِ بَسْطِهِ وَمَقامِهِ عَلى  أُبَسِّ

الْعامِلِ الْمُشْتَرَكِ الْْأكَْبَرِ بَيْنهَُما )2(

  = 3
50

55
100

11
20

6
100

3
50
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لا اَ وُ قُباطّ اَاا قُباّّ

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

66
رْسُ 1( ضُلاعِ )الدَّ ما ُْ وق تُسْمِيُةا

باعِيَّةِ الْْآتيَِةِ بطَِريقَتَيْنِ مُخْتَلفَِتَيْنِ: أُسَمّي كُلًّاًّ مِنَ الْْأشَْكالِ الرُّ

1  

Q
R

S

P   2  

C
B

AD

3  

J
H

G
F

  4  

Q O

NM

كلَ الْمُجاوِر بطَِريقَتَيْنِ مُخْتَلفَِتَيْنِ. مِثالٌ: أُسَمّي الشَّ

كُ باِتِّجاهِ عَقارِبِ السّاعَةِ أْسِ L، وَأَتَحَرَّ  الطَّريقَةُ )1(: أَبْدَأُ باِلرَّ
L  M  N  O :عَلى النَّحْوِ الْْآتي

LMNO :َكْل إذَِنْ، أُسَمّي الشَّ

L  O  N  M  :كُ باِتِّجاهِ عَكْسِ عَقارِبِ السّاعَةِ عَلى النَّحْوِ الْْآتي أْسِ L، وَأَتَحَرَّ الطَّريقَةُ )2(: أَبْدَأُ باِلرَّ

LONM :َكْل إذَِنْ، أُسَمّي الشَّ
را راأُتُذُكا أُتُذُكا

باعِيِّ بأَِرْبَعَةِ حُروفٍ  كْلِ الرُّ يُمْكِنُني تَسْمِيَةُ الشَّ
رْبَعَةِ، وَباِتِّجاهِ عَقارِبِ  مُتَتاليَِةٍ هِيَ أَسْماءُ رُؤوسِهِ الْْأَ

السّاعَةِ أَوْ عَكْسِها.

B

A

D C

ةِ اعَ بِ السّ قارِ عَ عَ مَ
B

A

D C

ةِ اعَ بِ السّ قارِ سَ عَ كْ عَ

L

O

M

N
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لا اَ وُ قُباطّ اَاا قُباّّ

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

66
رْسُ 1( قِيّسِو )الدَّ ُْ بُسِّ يُةِوفيوق ما ُْ بُوقزِيُةِوُ قُزا قيّوق ما ُْ وقلْْأُضْلاعِوق تُحْديدا

وايا الْمُتَساوِيَةِ في كُلِّ شَكْلٍ رُباعِيٍّ مِمّا يَأْتي: أُسَمّي زَوْجًا مِنَ الْْأضَْلًّاعِ الْمُتَوازِيَةِ، وَزَوْجًا مِنَ الزَّ

5  A B

CD

  6  M N

Q O

  7  L

M

NO

ؤالَيْنِ الْْآتيَِيْنِ: كْلَ الْمُجاوِرَ لِْأجُيبَ عَنِ السُّ مِثالٌ: أَعْتَمِدُ الشَّ

أُسَمّي زَوْجًا مِنَ الْْأضَْلًّاعِ الْمُتَوازِيَةِ. )a

لْعانِ ON وَ LM مُتَوازِيانِ؛ لِْأنََّ كِلَيْهِما يَظْهَرُ عَلَيْهِ سَهْمٌ واحِدٌ. الضِّ

∠MNO ِأَجِدُ قِياسَ الزّاوِيَة )a

كْلِ أُلاحِظُ أَنَّ للِزّاوِيَتَيْنِ MNO∠ وَ LON∠ الْقِياسَ نَفْسَهُ؛ لِْأنََّ كِلَيْهِما يَظْهَرُ داخِلَهُ قَوْسٌ واحِدٌ. باِلنَّظَرِ إلِى الشَّ

m∠MNO = 75° ،ْإذَِن

را راأُتُذُكا أُتُذُكا

لْعُ EF في  لْعَيْنِ، فَمَثَلًًا الضِّ أَرْمُزُ إلِى تَوازي ضِلْعَيْنِ بأَِسْــهُمٍ مُتَماثلَِةٍ عَلى كِلًا الضِّ

لْعَ HG ،  فَكِلًاهُما يَظْهَرُ عَلَيْهِ سَهْمانِ. كْلِ الْمُجاوِرِ يُوازي الضِّ الشَّ

وَتَعْني الْْأقَْواسُ الْمُتَماثلَِةُ الْمَرْســومَةُ داخِلَ أَيِّ زاوِيَتَيْنِ أَنَّ لَهُما الْقِياسَ نَفْسَــهُ، 

.∠FGH َيُساوي قِياس ∠FEH ُكْلِ الْمُجاوِرِ قِياس فَمَثَلًًا في الشَّ

F

GH

E

L

O
75°

M

N
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لا اَ وُ قُباطّ اَاا قُباّّ

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

66
رْسُ 2( نْسُبِ )الدَّ ولِوقلْْأُ ّّ وُ حْدُةِوقِيّسِوقُ تُحْديدا

طُ الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ الطّولِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُحَوِّ

 8 الْمَسافَةُ بَيْنَ دَوْلَتَيْنِ      9 ارْتفِاعُ الْبابِ

    

km  m  cm      km  m  cm   

تي تَقْطَعُها الطّائِرَةُ  10 طولُ الْحِذاءِ     11 الْمَسافَةُ الَّ

      

km  m  cm      km  m  cm   

مِثالٌ: الْوَحْدَةَ الْْأنَْسَبَ لقِِياسِ الطّولِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

a) 

  

cm   m   km

b) 

  

cm   m   km
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لا اَ وُ قُباطّ اَاا قُباّّ

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

66
رْسُ 2( ولِ )الدَّ ّّ يْنُوُ حْدقتِوقِيّسِوقُ َُ و قُباحْويلا

أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

12  29 cm =  mm   13   km = 70000 m

14  33 dm =  cm   15  9 m =  cm

16   dm = 430 cm   17  500 cm =  mm

مِثالٌ: أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

a) 30 m =  cm

 1 m → 100 cm 

 30 m → (30 × 100) cm

 → 3000 cm

b) 140 mm =     cm

 10 mm → 1 cm 

 140 mm → (140 ÷ 10) cm

 → 14 cm

30 m = 3000 cm :ْإذَِن 140 mm = 14 cm :ْإذَِن

را راأُتُذُكا أُتُذُكا

km m cm mm

× 1000 × 100 × 10

÷ 1000 ÷ 100 ÷ 10
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
رْسُ 1( رُيَّةُ )الدَّ شا عت حْرُ احا كا با احا را ضت

إذِا كانَ 2544 = 8 × 318، فَأَجِدُ قيمَةَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

1  3.18 × 8 2  31.8 × 8 3  31.8 × 0.8 4  3.18 × 0.08 

رْبِ الْْآتيَِةِ: كْمالِ جُمَلِ الضَّ أَسْتَعْمِلُ الْْأعَْدادَ في الْمُسْتَطيلِ لِِإِ

0.6 0.7 0.04

5  56 ×  = 2.24 6  6.4 ×  = 4.48 7  1.6 ×  = 0.96

أَجِدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

8  0.4 × 4.1  9  5.3 × 0.03 10  82.7 × 0.76   

 11 أَصِلُ بَيْنَ كُلِّ جُمْلَةٍ وَناتجِِ ضَرْبهِا في ما يَأْتي:

3.46 × 4 2.94 × 6 2.08 × 8

13.8416.6417.64
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ  2.4 × 1.32

ةٍ. 1الْخُطْــوَةُ أَضْرِبُ مِنْ دونِ اسْتعِْمالِ فاصِلَةٍ عَشْرِيَّ  

132 × 24 = 3168

ةِ. دُ مَوْقِعَ الْفاصِلَةِ الْعَشْرِيَّ 2الْخُطْــوَةُ أُحَدِّ  

1.32 × 2.4 = 3.168

ةٌ واحِدَةٌ تانِمَنزِْلَةٌ عَشْرِيَّ مَنزِْلَتانِ عَشْرِيَّ ةٍ 3 مَنازِلَ عَشْرِيَّ

رْسُ 1(  )الدَّ سيطا جا احا

كْلِ الْمُظَلَّلِ: أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

12  13  

كْلِ يُساوي     وَحْدَةً. مُحيطُ الشَّ كْلِ يُساوي     وَحْدَةً. مُحيطُ الشَّ
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
كْلِ: أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

14  6 cm

8 cm

7 cm7 cm

5 cm 5 cm
15  

5 m

4 m

9 m

10 m

كْلِ يُساوي     سَنتْيمِتْرًا. مُحيطُ الشَّ كْلِ يُساوي     سَنتْيمِتْرًا. مُحيطُ الشَّ

مِثالٌ: 

لِ الْمُجاوِرِ.(   كْلِ الْمُظَلَّ أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

كْلِ. أَخْتارُ وَحْدَةً أَبْدَأُ الْعَدَّ مِنهْا، ثُمَّ أَعُدُّ كُلَّ وَحْدَةٍ حَوْلَ الشَّ  

كْلِ يُساوي 14 وَحْدَةً. إذَِنْ، مُحيطُ الشَّ  

كْلِ الْمُجاوِرِ.(   أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

كْلِ أَجْمَعُ أَطْوالَ أَضْلاعِهِ. لِِإيجادِ مُحيطِ الشَّ  

9 + 6 + 3 + 7 = 25

 25 cm كْلِ يُساوي إذَِنْ، مُحيطُ الشَّ  

ةً دَ حْ 1 وَ

1 2 3 4 5

12 11 10 9

7

614

13 8

9 cm

6 cm

3 cm

7 cm
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
رْسُ 2(  )الدَّ ةا جُحالت احا

كْلِ الْمُظَلَّلِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَجِدُ مِساحَةَ الشَّ

16  

عَةً. كْلِ تُساوي     وَحْدَةً مُرَبَّ مِساحَةُ الشَّ

17  

عَةً. كْلِ تُساوي     وَحْدَةً مُرَبَّ مِساحَةُ الشَّ

18  

عَةً. كْلِ تُساوي     وَحْدَةً مُرَبَّ مِساحَةُ الشَّ

19  

عَةً. كْلِ تُساوي     وَحْدَةً مُرَبَّ مِساحَةُ الشَّ
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
لِ الْمُجاوِرِ. كْلِ الْمُظَلَّ مِثالٌ: أَجِدُ مِساحَةَ الشَّ

عًا مُظَلَّلًا أَبْدَأُ الْعَدَّ مِنهُْ، ثُمَّ أَعُدُّ  أَخْتارُ مُرَبَّ
لَةَ. الْمُرَبَّعاتِ الْمُظَلَّ

عَةً. كْلِ تُساوي 13 وَحْدَةً مُرَبَّ إذَِنْ، مِساحَةُ الشَّ

عَةً 1 وَحْدَةً مُرَبَّ

أتتتذتكَّرا

1 2 3

4 5

9 10

6

11

7

12

8

13

رْسُ 3( شْرا )الدَّ نا جت احا

يَّةِ، وَأَحْرُفهِِ، وَرُؤوسِهِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: مِ، وَعَدَدَ أَوْجُهِهِ الْكُلِّ أَكْتُبُ اسْمَ الْمُجَسَّ

20  21  

22  23  
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
يَّةِ، وَأَحْرُفهِِ، وَرُؤوسِهِ: مِ الْمُجاوِرِ، وَعَدَدَ أَوْجُهِهِ الْكُلِّ مِثالٌ: أَكْتُبُ اسْمَ الْمُجَسَّ

مِ مُتَوازِيَتانِ وَمُتَطابقَِتانِ عَلى شَكْلِ مُثَلَّثٍ.  أُلاحِظُ أَنَّ قاعِدَتَيِ الْمُجَسَّ

يَّةِ 5، مِنهْا 3 أَوْجُهٍ جانبِيَِّةٌ، وَقاعِدَتانِ. مُ مَنشْورٌ ثُلاثيٌِّ عَدَدُ أَوْجُهِهِ الْكُلِّ إذَِنْ، الْمُجَسَّ

مِ 9، وَعَدَدُ رُؤوسِهِ 6 عَدَدُ أَحْرُفِ الْمُجَسَّ

رْسُ 3( بَّعُ )الدَّ رت جا ةا احا مُحالت

أَجِدُ مِساحَةَ كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي:

24  6 m 25  

4 cm

عِ الْمُجاوِرِ. مِثالٌ: أَجِدُ مِساحَةَ الْمُرَبَّ

A = s 2 عِ قانونُ مِساحَةِ الْمُرَبَّ

= (7)2 s = 7  ُض أُعَوِّ

= 49 cm2 أَجِدُ الناّتجَِ

49 cm2 عِ تُساوي إذَِنْ، مِساحَةُ الْمُرَبَّ  

7 cm
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
رْسُ 3( تتطيلُ )الدَّ حا جا ةا احا مُحالت

أَجِدُ مِساحَةَ كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي:

26  6 m

2 m

27  3 cm

4 cm

مِثالٌ: أَجِدُ مِساحَةَ الْمُسْتَطيلِ الْْآتي:

3 cm

2 cm

A = l × w قانونُ مِساحَةِ الْمُسْتَطيلِ

= 3 × 2 l = 3, w = 2  ُض أُعَوِّ

= 6 cm2 أَجِدُ الناّتجَِ

6 cm2 إذَِنْ، مِساحَةُ الْمُسْتَطيلِ تُساوي  
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
رْسُ 4(  )الدَّ لا رت هت احا

يَّةِ، وَأَحْرُفهِِ، وَرُؤوسِهِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: مِ، وَعَدَدَ أَوْجُهِهِ الْكُلِّ أَكْتُبُ اسْمَ الْمُجَسَّ

28  29  

30  31  

يَّةِ، وَأَحْرُفهِِ، وَرُؤوسِهِ: مِ الْمُجاوِرِ، وَعَدَدَ أَوْجُهِهِ الْكُلِّ مِثالٌ: أَكْتُبُ اسْمَ الْمُجَسَّ

كْلِ.  عَةَ الشَّ مِ مُثَلَّثاتٌ، وَأَنَّ لَهُ قاعِدَةً واحِدَةً مُرَبَّ أُلاحِظُ أَنَّ الْْأوَْجُهَ الْجانبِيَِّةَ للِْمُجَسَّ

يَّةِ 5، مِنهْا 4 أَوْجُهٍ جانبِيَِّةٍ وَقاعِدَةٌ واحِدَةٌ. مُ هَرَمٌ رُباعِيٌّ عَدَدُ أَوْجُهِهِ الْكُلِّ إذَِنْ، الْمُجَسَّ

مِ 8، وَعَدَدُ رُؤوسِهِ 5 عَدَدُ أَحْرُفِ الْمُجَسَّ
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
رْسُ 5( بَّعُ )الدَّ رت جا سيطا احا ما

أَجِدُ مُحيطَ كُلِّ شَكْلٍ مِمّا يَأْتي:

32  12 m 33  20 m

34  32 km

35  50 cm

كْلِ الْمُجاوِرِ. مِثالٌ: أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

عِ قانونُ مُحيطِ الْمُرَبَّ

s = 30  ُأُعوّض

أَجِدُ الناّتجَِ

 P = 4 × s  

 = 4 × 30

 = 120

120 cm  عِ يساوي إذَِنْ: مُحيطُ الْمُرَبَّ  

30 cm
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مْلا سا احا تُ اَ  جُحالا احا

الوَْحْدَةُالوَْحْدَةُ

77
رْسُ 5( تتطيلُ )الدَّ حا جا سيطا احا ما

أَجِدُ مُحيطَ كُلٍّ مِنَ الْْأشَْكالِ الْْآتيَِةِ:

36  50 cm

40 cm

37  32 mm 11 m
m

38  20 mm

13
 m

m

39  38 km

40
 k

m

كْلِ الْمُجاوِرِ. مِثالٌ: أَجِدُ مُحيطَ الشَّ

P = (2×l) + (2×w) قانونُ مُحيطِ الْمُسْتَطيلِ

= (2×7)+(2×5) l = 7, w = 5  ُض أُعَوِّ

= 14 + 10 = 24 m أَجِدُ الناّتجَِ

24 m  إذَِنْ: مُحيطُ الْمُسْتَطيلِ يُساوي  

7 m

5 m
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ِإْلا حْ اص حْ وَ  ا اِ حإ حاص  اص

الوحدةُالوحدةُ

88
رْسُ 1(  )الدَّ حإئحيُّ حاص ا اص ؤ لا  لسُّ

ؤالَ الْْإِحْصائيَِّ مِنْ غَيْرِ الْْإِحْصائيِِّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُمَيِّزُ السُّ

لَةُ لَدَيْكَ؟  راسِيَّةُ الْمُفَضَّ ةُ الدِّ  1 كَمْ مِتْرًا في الْكيلومِتْرِ الْواحِدِ؟     2 ما الْمادَّ

؟     4 في أَيِّ عامٍ حَدَثَتْ مَعْرَكَةُ الْكَرامَةِ؟   3 كَمْ مَصْروفُكَ الْيَوْمِيُّ

ؤالَ الْْإِحْصائيَِّ مِنْ غَيْرِ الْْإِحْصائيِِّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: زُ السُّ مِثالٌ: أُمَيِّ

؟  a( ما عَدَدُ مُحافَظاتِ الْْأرُْدُنِّ

. ؤالِ مِنْ شَخْصٍ إلِى آخَرَ؛ لذِا فَهُوَ سُؤالٌ غَيْرُ إحِْصائِيٍّ لَنْ تَخْتَلِفَ إجِابَةُ هذا السُّ

b( ما طولُكَ؟

. ؤالِ مِنْ شَخْصٍ إلِى آخَرَ؛ لذِا فَهُوَ سُؤالٌ إحِْصائِيٌّ تَخْتَلِفُ إجِابَةُ هذا السُّ

رْسُ 1( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو الح يِّ سإبح حح ا لص طح سو وو ا لص إيجإدا

أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ لكُِلٍّ مِنَ الْبَياناتِ الْْآتيَِةِ:

نقِاطُ أَشْواطِ لُعْبَةٍ إلِكِْتُرونيَِّةٍ

77, 66, 49, 58, 75

أَهْدافُ مُبارَياتِ كُرَةِ قَدَمٍ  6 

4, 3, 1, 2, 3, 5

 5 
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 7  مَواليدُ: كانَتْ كُتَلُ الْمَواليدِ الْجُدُدِ يَوْمَ الْخَميسِ في أَحَدِ الْمُسْتَشْفَياتِ باِلْكيلوغِرامِ كَما يَأْتي: 

3.7 ,2.8 ,4 ,3.2 ,3.1 ,2.9 ,3.4  أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ لكُِتَلِ هؤُلاءِ الْمَواليدِ.

مِثالٌ: أَجِدُ الْوَسَطَ الْحِسابيَِّ للِْْأَعْدادِ الْْآتيَِةِ: 37 ,123 ,5 ,19

 19 + 5 + 123 + 37 = 184 أَجِدُ مَجْموعَ الْقِيَمِ

 x  =  184

4
 = 46 أَقْسِمُ الْمَجْموعَ عَلى عَدَدِ الْقِيَمِ

إذَِنْ، الْوَسَطُ الْحِسابيُِّ يُساوي 46  

رْسُ 2( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو الح سيطح وو ا لص إيجإدا

أَجِدُ الْوَسيطَ لكُِلِّ مَجْموعَةٍ مِنَ الْْأعَْدادِ الْْآتيَِةِ:

8  14 , 70 , 55 , 3 , 2 , 100 , 9   9  4 , 3 , 2 , 4 , 7 , 1

أَجِدُ الْوَسيطَ لكُِلِّ مَجْموعَةِ بَياناتٍ مِمّا يَأْتي:

 10 ارْتفِاعاتُ بَعْضِ الْمَباني باِلْْأمَْتارِ: 21 , 23 , 21 , 23 , 23 , 21 , 24 , 20

نوَاتِ:  49 , 32 , 41 , 26 , 28  11 أَعْمارُ مُعَلِّمينَ باِلسَّ
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مِثالٌ: أَجِدُ الْوَسيطَ للِْقِيَمِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

a) 13, 20, 11, 15, 30, 27, 10

ا: 30 ,27 ,20 ,15 ,13 ,11 ,10 1الْخُـطْــوَةُ أُرَتِّبُ الْقِيَمَ تَصاعُدِيًّ

تي في المُنتََصَفِ. 2الْخُـطْــوَةُ أَبْدَأُ بشَِطْبِ قيمَةٍ مِنَ الْيَسارِ مَعَ قيمَةٍ مِنَ الْيَمينِ، إلِى أَنْ أَجِدَ الْقيمَةَ الَّ

10,  11,  13,  15,  20,  27,  30

إذَِنْ: الْوَسيطُ هُوَ 15

b) 400, 290, 355, 310, 430, 300, 270, 320

ا، وَأَشْطُبُ الْْأعَْدادَ مِنَ الْيَمينِ وَالْيَسارِ إلِى أَنْ أَصِلَ إلِى الْوَسيطِ: 1الْخُـطْــوَةُ أُرَتِّبُ الْقِيَمَ تَصاعُدِيًّ

270,  290,  300,  310,  320,  355,  400,  430

2الْخُـطْــوَةُ توجَدُ قيمَتانِ وَسيطِيَّتانِ. إذَِنْ: الْوَسيطُ هُوَ الْوَسَطُ الْحِسابيُِّ لهِاتَيْنِ الْقيمَتَيْنِ:

310 + 320

2
 = 315

رْسُ 2( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو الح و لح نص حِ ا لص إيجإدا

أَجِدُ الْمِنْوالَ لكُِلِّ مَجْموعَةٍ مِنَ الْْأعَْدادِ الْْآتيَِةِ:
12  3, 5 , 3, 1, 2 , 3, 9, 9, 9, 3, 7

13  5, 12, 24, 10, 12, 5, 3, 12, 3, 7, 17, 5
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أَجِدُ الْمِنْوالَ لكُِلِّ مَجْموعَةِ بَياناتٍ مِمّا يَأْتي:

ياضِيّاتِ: 19 ,13 ,13 ,16 ,9 ,13 ,6 ,10 ,14 ,15 لَبَةِ في اخْتبِارِ الرِّ  14 عَلاماتُ مَجْموعَةٍ مِنَ الطَّ

باحَةُ، كُرَةُ الْقَدَمِ، الْكُرَةُ الطّائِرَةِ، كُرَةُ الْقَدَمِ، تنِسُِ  ةِ، السِّ لَّ لَبَةِ: كُرَةُ الْقَدَمِ، كُرَةُ السَّ لَةُ لَدى مَجْموعَةٍ مِنَ الطَّ ياضَةُ الْمُفَضَّ  15  الرِّ

الطّاوِلَةِ.

مِثالٌ: أَجِدُ الْمِنْوالَ لكُِلِّ مَجْموعَةِ بَياناتٍ مِمّا يَأْتي:

a ).ِأَعْمارُ الْمُشارِكينَ في إحِْدى الْمُسابَقات

رَتْ هِيَ 12 إذَِنْ: الْمِنوْالُ 12 كْلِ أَنَّ أَكْثَرَ قيمَةٍ تَكَرَّ أُلاحِظُ مِنَ الشَّ

b ).ٍمَجْموعَةُ الْْأحَْرُفِ الْْأولى مِنْ أَسْماءِ أَفْرادِ عائلَِة

س ، ل ، س ، ن ، ل ، ن

رَ أَكْثَرَ مِنْ غَيْرِهِ؛ لذِا، لا يوجَدُ مِنوْالٌ لهِذِهِ الْبَياناتِ. تَيْنِ، وَلا يوجَدُ حَرْفٌ تَكَرَّ رَ مَرَّ أُلاحِظُ أَنَّ كُلَّ حَرْفٍ تَكَرَّ

ةِ قَ سابَ كينَ في الْمُ شارِ مارُ الْمُ أَعْ

10 11 12 13 14 15

� �
�

�
�
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رْسُ 2( ةٍ )الدَّ دو رو فص يإنإلٍاما بو دىالح وِ ا لص إيجإدا

راسِيِّ كَما هُوَ مُبَيَّنٌ في الْجَدْوَلِ أَدْناهُ. ما مَدى عَلاماتهِِ؟  16 كانَتْ عَلاماتُ زَيْدٍ في نهِايَةِ الْعامِ الدِّ

ةُ سْلامِيَّةُالْمادَّ غَةُ الْعَرَبيَِّةُالتَّرْبيَِةُ الْْإِ ةُاللُّ نْجِليزِيَّ غَةُ الْْإِ ياضِيّاتُاللُّ الْعُلومُالرِّ

8580908794الْعَلامَةُ مِنْ 100

فِّ في شَهْرِ 5، أَجِدُ الْمَدى. ةَ داخِلَ غُرْفَةِ الصَّ  17 تُمَثِّلُ الْبَياناتُ الْْآتيَِةُ دَرَجاتِ الْحَرارةِ الْمِئَوِيَّ

20, 23, 23, 24, 19, 25, 22, 25, 25, 26, 26, 27, 27, 27, 25, 

25, 24, 25, 26, 25, 24, 25, 23, 23, 22, 22, 22, 21, 20, 22, 23

عَةِ الْْآتيَِةِ مِنَ الْقُماشِ خِلالَ خَمْسَةِ أَيّامٍ:   18  صِناعَةٌ: إذِا كانَ إنِْتاجُ مَصْنعَِ نَسيجٍ عَدَدَ الْْأمَْتارِ الْمُرَبَّ

نْتاجِ. يّاتِ الْْإِ  831 ,1599 ,325 ,150 ,2000  فَأَحْسُبُ مَدى كَمِّ

مِثالٌ: 

 زِراعَةٌ: إذِا كانَ إنِْتاجُ عَدَدٍ مِنَ الْمَزارِعِ في مِنْطَقَةِ الْْأغَْوارِ في أَحَدِ الْْأسَابيعِ مِنَ الْبَنَدورَةِ  

نْتاجِ. يّاتِ الْْإِ باِلْْأطَْنانِ كَما يَأْتي: 15 ,20 ,25 ,32 ,19 فَأَحْسُبُ الْمَدى لكَِمِّ

15, 19, 20, 25, 32 ا نْتاجِ تَصاعُدِيًّ يّاتِ الْْإِ أُرَتِّبُ كَمِّ

R = 32 - 15 صيغَةُ الْمَدى

= 17 طُ أُبَسِّ

نْتاجِ يُساوي 17 طُنًّا. يّاتِ الْْإِ أَيْ إنَِّ مَدى كَمِّ  

أَصْغَرُ قيمَةٍ أَكْبَرُ قيمَةٍ
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رْسُ 4( يَّةٍ )الدَّ و ئح شص ةٍاعو بو رح جص وْ الح ةح نو كح صِ اِ ا لص جح ا لنَّو تح إيجإدا

أَكْتُبُ النَّواتجَِ الْمُمْكنَِةَ جَميعَها لكُِلٍّ مِنَ التَّجارِبِ الْعَشْوائيَِّةِ الْْآتيَِةِ:

كْلِ الْمُجاوِرِ  حٌ في الشَّ  19  سَحْبُ كُرَةٍ مِنْ كيسٍ فيهِ كُراتٌ مُتَماثلَِةٌ كَما هُوَ مُوَضَّ

مِنْ دونِ رُؤْيَةِ ما في داخِلِهِ، وَتَسْجيلُ لَوْنِ الْكُرَةِ الْمَسْحوبَةِ.

، أَزْرَقُ،   يّارَةِ: خَمْرِيٌّ  20  شِراءُ سَيّارَةٍ مِنْ مَعْرِضِ سَيّاراتٍ يَبيعُ الْْألَْوانَ الْْآتيَِةَ للِسَّ

، أَسْوَدُ، أبيضُ. سَكَنيٌِّ

رُ. رِ الْقُرْصِ الْمُجاوِرِ، وَتَسْجيلُ الْعَدَدِ الَّذي سَيَقِفُ عِندَْهُ الْمُؤَشِّ  21 تَدْويرُ مُؤَشِّ

مِثالٌ: أَكْتُبُ النَّواتجَِ الْمُمْكنَِةَ جَميعَها لكُِلٍّ مِنَ التَّجارِبِ الْْآتيَِةِ:

a ). إلِْقاءُ حَجَرِ نَرْدٍ مُنْتَظَمٍ، وَتَسْجيلُ عَدَدِ النِّقاطِ الظّاهِرَةِ عَلى الْوَجْهِ الْعُلْوِيِّ

تي يُمْكِنُ ظُهورُها عَلى الْوَجْهِ الْعُلْوِيِّ هِيَ: 6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1 أَعْدادُ النِّقاطِ جَميعِها الَّ

b ) .ِإلِْقاءُ قِطْعَةِ نَقْدٍ مُنْتَظَمَةٍ، وَتَسْجيلُ الْوَجْهِ الظّاهِر

قِطْعَةُ النَّقْدِ لَها وَجْهانِ، أَحَدُهُما يَحْتَوي صورَةً، وَالْْآخَرُ كِتابَةً.

21

5 3
4
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َِّْصييزاابويصنواأونصو عحا لصحوو دحثح )الدَّرْسُ 4(   ل

حَةَ أَدْناهُ: مُثلََّجاتٌ: يَبيعُ خَليلٌ أَصْنافَ الْمُثَلَّجاتِ الْْأرَْبَعَةَ الْمُوَضَّ

 22 أَكْتُبُ النَّواتجَِ الْمُمْكِنةََ جَميعَها لتَِجْرِبَةِ اخْتيِارِ نَكْهَةِ مُثَلَّجاتٍ.

دَ وَالْمُسْتَحيلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: دُ الْحادِثَ الْمُمْكنَِ وَالْمُؤَكَّ أُحَدِّ

 23 اخْتيِارُ مُثَلَّجاتٍ بنِكَْهَةِ الْبُرْتُقالِ.

.  24 اخْتيِارُ مُثَلَّجاتٍ بنِكَْهَةِ الْفانيلّاّ

رَْبَعِ.  25 اخْتيِارُ مُثَلَّجاتٍ بإِحِْدى النَّكَهاتِ الْْأْ

، أَحْمَرُ، أَبْيَضُ: ةِ أَزْهارِ بَتونيا عَشْوائيًِّا أَلْوانُها: بَنَفْسَجِيٌّ مِثالٌ: في تَجْرِبَةِ اخْتيارِ زَهْرَةٍ مِنْ عِدَّ

a ).ِأَكْتُبُ النَّواتجَِ الْمُمْكنَِةَ جَميعَها للِتَّجْرِبَة

، أَحْمَرُ، أَبْيَضُ. هْرَةِ، هِيَ: بَنفَْسَجِيٌّ لَْوانُ جَميعُها الْمُمْكِنةَُ للِزَّ الْْأْ

دَ وَالْمُسْتَحيلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: دُ الْحادِثَ الْمُمْكنَِ وَالْمُؤَكَّ أُحَدِّ

b ).ِهُ يوجَدُ أَزْهارُ بَتونيا حَمْراءُ ضِمْنَ الْخِيارات نََّ هْرَةُ حَمْراءَ. مُمْكِنٌ؛ لِْأِ أَنْ تَكونَ الزَّ

هُ لا يوجَدُ أَزْهارُ بَتونيا زَرْقاءُ ضِمْنَ الْخِياراتِ.(   نََّ هْرَةُ زَرْقاءَ. مُسْتَحيلٌ؛ لِْأِ أَنْ تَكونَ الزَّ

نََّ هذِهِ الْخِياراتِ تُمَثِّلُ النَّواتجَِ الْمُمْكِنةََ جَميعَها للِتَّجْرِبَةِ.(   دٌ؛ لِْأِ هْرَةُ حَمْراءَ أَوْ بَيْضاءَ أَوْ بَنفَْسَجِيَّةً. مُؤَكَّ أَنْ تَكونَ الزَّ

فانيلّافَراوِلَةٌلَيمْونٌ شُوكولا


